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University College of Commerce and Management Studies 

 Mohanlal Sukhadia University  
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Feedback from students for syllabus of Department of Accountancy and Business Statistics 

The purpose of this form was to take feedback on syllabus of different courses of the 

department. The survey has been conducted through Google forms. In total 43 responses have 

been received. All questions along with their responses are given below: 

 Table 1 is showing the Name of the course for which students responded  

Table:1 

Name of the course No. of Respondents % 

M.com (ABST) 39 90.7 

MFC 4 9.3 

 

The above table 1 is shows how many students belong to which course. Only 4 out of 43 

respondents belong to MFC. Out of the above maximum respondents belong to M.com. 

 The below graph shows graphical representation of students belong to which course. 

 

 

Table 2 is showing semester/Year scheme to which respondents belongs. 
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Table: 2 

Semester/Year No. of Respondents % 

1
st
 8 18.60 

2
nd

 9 20.93 

3
rd

 0 0 

4
th

 25 58.14 

year 1 2.33 

The above table 2 shows which semester or year the student belongs to. Maximum students 

belong to 4
th

 semester, and 8 in 1
st
 semester, 9 in 2

nd 
semester and one student belongs to annual 

scheme who gave their response in this survey. 

The below graph shows a graphical presentation of the semester or year of the students 

 

 

 

 

The survey aims to seek opinion from participant on syllabus of different courses of the 

department (Accountancy and Business Statistics). The survey has been conducted through 

Google forms. In total 43 responses have been received. All questions along with their 

responses are given below: 
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The above pie diagram is showing that out of 43 respondents who fillede out the feedback form 

on Google form regarding depth of the course content maximum 40% found it “very good”, 32% 

found it “good”, 25% found it “satisfactory, and 3% found it “unsatisfactory”. 

 

 

 
 

 

 

The above pie diagram is showing that out of 43 respondents who filled out the feedback form 

on Google form regarding extent of coverage of course maximum 40% found it “good”, 35% 

found it “very good” , 22% found it “satisfactory”, and 3% found it “unsatisfactory”. 
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The above Pie diagram is showing that out of  43 respondents who filled out the feedback form 

on Google form regarding applicability to real life situations 39%  found it “good”, 30% found it 

“satisfactory”, 28% found it “very good”, and 3 % found it “unsatisfactory”. 

 

 

The above pie diagram is showing that out of 43 respondents who filled out the feedback form 

on Google form regarding Learning value (in terms of knowledge, concepts, manual skills, 

analytical abilities and broadening perspectives) maximum 36% found it “good”, 35% found it 

“very good”, 26% found it “satisfactory, 3% found unsatisfactory”. 
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The above pie diagram is showing that out of 43 respondents who filled out the 

feedback form on Google form regarding Clarity and relevance of textual reading material 33% 

found it “very good”, 31% found it “good” , 33% found it “satisfactory, 3% found 

unsatisfactory”. 

 
 

 

The above pie diagram is showing that 43 respondents who filled out the feedback form on 

Google form regarding Relevance of additional source material 35% found it “very good”, 35% 

found it “good” , 27% found it “satisfactory, 3% found unsatisfactory”. 
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The above pie diagram is showing that out of 43 respondents who filled out the feedback form 

on Google form regarding extent of effort required by students maximum 38% found it “very 

good”, 31% found it “good” , 28% found it “satisfactory, 3 % found unsatisfactory”. 

 

 

 

The above pie diagram is showing that out of 43 respondents who filled out the feedback form 

on Google form regarding Adequacy of syllabus maximum 38% found it “very good”, 33% 

found it “good” , 26% found it “satisfactory, 3% found unsatisfactory”. 
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The above pie diagram is showing that out of 43 respondents who filled out the feedback form 

on Google form regarding Extent of syllabus covered in class maximum 37% found it “very 

good”, 37% found it “good”, 23% found it “satisfactory, and 3% found “unsatisfactory”. 

 

 

 

The above pie diagram is showing that 43 respondents who filled out the feedback form on 

Google form regarding Benefits derived from the course maximum 46% found it “very good”, 

28% found it “good” ,23% found it “satisfactory, 3 % found unsatisfactory”. 

 

Q.11 Any other comment that you may have ? 

Students appraised the good and helping nature of teachers of department.Suggestions were there 

for bringing books in library of  course. Further, few students preferred “hindi” as their subject 

language while teaching for indepth conceptual clarity.  
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Some students said that it is a good professional course for in depth knowledge of finance and is 

beneficial for them.  

Focus more on computer practical learning and focus more on enchancing knowledge learning 

practices is keen requirement of some students.  

Conclusion 

The feedback form responses reveals that majority of students are satisfied with current syllabus 

of various courses of the department. Those who are not satisfied with any of the aspect may be 

because of lack of practical exposure to the subjects. 
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Forth Semester 4 

sem / 2 

4semester/2022 2 

2nd Semester 

 
M.Sc. Ist semester , 2022 II 

sem, 2022 

2 nd semester I 

Sem, II Sem 

4rth sem. 

III 

I

V 

4th semm 

Ist 

All 

 
Msc IV/ B.Sc first year 

BSc I 

I sem , II sem , BSc II yr, BSc II yr 

 
First 
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II semester 4 

sem Fourth 

sem 4th 

|| year 

 
Second semester 

SECOND SEMESTER 

2nd 2 

4 semester/2 year 

 
Final year 3rd and 4th Semester 5th 

1st 

 

Category:   Student/Teacher/Employer/Alumni/Parents 

98 responses 

Copy 

 

60 
 

43 (43.9%) 
 

40 
 

23 (23.5%) 
 

20 
11 (11.2%11) (11.2%) 

 

1 (1%) 1 (1%) 1 (1%) 1 (1%) 

0 

2 (2%) 1 (1%) 2 (2%) 1 (1%) 

Research S… STUDENT Student Students Teacher student 

Research sc… Sc Student Stydent Teacher students 

 

Parameters 
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1. Depth of the course content 

98 responses 

 

Copy 

 
 

 

 
40.8% 

 
 

 
21.4% 

Very good 

Good 

Satisfactory 

Unsatisfactory 

 
 
 

 

37.8% 

 
 

2. Extent of coverage of course 

98 responses 

 

Copy 

 
 

 

 
48% 

 
 

 
17.3% 

Very good 

Good 

Satisfactory 

Unsatisfactory 

 
 
 
 

32.7% 

 
 
 

3. Applicability to real life situations 

98 responses 

Copy 

 
 

 

 

 
 

52% 

 

 
18.4% 

 

7.1% 

Very good 

Good 

Satisfactory 

Unsatisfactory 

 

22.4% 
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4. Learning value (in terms of knowledge, concepts, manual skills, 

analytical abilities and broadening perspectives) 

98 responses 

Copy 

 
 

 

 
42.9% 

 
 

18.4% 

Very good 

Good 

Satisfactory 

Unsatisfactory 

 
 
 
 

33.7% 

 
 
 

5. Clarity and relevance of textual reading material 

98 responses 

Copy 

 
 

 

 

 
48% 

 
 

22.4% 

Very good 

Good 

Satisfactory 

Unsatisfactory 

 
 

26.5% 

 
 

 

6. Relevance of additional source material 

98 responses 

Copy 

 

 
17.3% 

 
 
 
 

11.2% 

Very good 

Good 

Satisfactory 

Unsatisfactory 

 

46.9% 

 

24.5% 
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7. Extent of effort required by students 

98 responses 

Copy 

 
 

 

 

 
58.2% 

 
 

 
14.3% 

Very good 

Good 

Satisfactory 

Unsatisfactory 

 
 

23.5% 

 
 
 

 
8. Adequacy of syllabus 

98 responses 

 

Copy 

 
 

 

 
56.1% 

 
 
 
 

14.3% 

Very good 

Good 

Satisfactory 

Unsatisfactory 

 
 

 
28.6% 

 
 

 

9. Extent of syllabus covered in class 

98 responses 

Copy 

 
 

 

 
43.9% 

 
 
 

15.3% 

Very good 

Good 

Satisfactory 

Unsatisfactory 

 
 
 
 

34.7% 
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10. Benefits derived from the course 

98 responses 

Copy 

Very good 

Good 

20.4% 

43.9% 

Satisfactory 

Unsatisfactory 

34.7% 

11. Any other comment that you may have: 

23 responses 

Copy 

10.0 

7.5 

5.0 

2.5 

0.0 
All good Nil Nothing cours… 

Department of chemistry b… No Satisfied 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 

  

5%) (43. 

  

 
 

2 (8.7%) 

 

1 (4.3%)1 (4.3%11)  (4.3%)1 (4.3%) 
1 (4.3%11)  (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%11)  (4.3%)1 (4.3%)1 (4.3%) 
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This report presents the analyses of the feedback on tbe courses of MA Economics (CBCS) prograftme
offered by the Departrnent of Economics, MLSU provided by the students, alurnni and teachefs- fie .esponse ofthe feedback consists ofthe four options as Unsatisfactor]/ Satisfactory/ crood/Very Good.
The results in this report are ext acted ftom th€ feedback forms that the studentv Eacherv arumni were
asked to fill out-

l Feedback Received Ftom Saudents

. F€edback received from M.A 4rh sem, Studetrts
Overall, the depth ofthe course content was highly appreciated by the students and I00 p€rcent students
found it good or very good. A good thing to highlight is that 100 percent students lbrt that the te€ming
values ofthe courses offered are ..VERY GOOD,,. All the students are oflhe opinion that the syllabus is adequate and .ated it as good or very good. Futhermore, the students appreciated the odent of sylrabus
covered in class and unanimously rated it gGOOD,,. 

Other positive note is that 100 pe.c€nt students felt that the benefits derived fiom the courses are good or very good. They also felt that SkiI Course
(Advance Economic Analysis with SPSS) is very relevant and essential for them. lt helps them in
analyzing the data for dissertation.

It has also been observed that most of the stud€nts were not satisfied with the paper named -project work_
Dissertation" as it requires research aptifude and they have to bear some financial burden m field $trveys
which they cannot afford. The students ar€ ofthe opinion that there must be another coEse to oF in lieu
Disseftation.

. F€edback receiyed from M-{ 3d s€m. Students
I 00 p€rcent students mted depth of the course contont of all the courses as good or very good With one
accord students rated leaming values ofthe courses ,,VERY GOOD'. All the students ale ofdE opinion
that the relevance of additional source matedal is good or very good. l0O peic€Dt s|d€S foutrd the sllabus 'adequate' and rated it good or very good. r0o percent students fert that fte 

",fitut 
of sylrabus

DEPARTMENT OF ECONOMICS- uNrvER!!ry 1)LLEGE OF SOCTAL SCTENCES AND HUMANTnES
MOHANUL SUKHADIA UNIVERSITY : I]DAIPIJR



covered in class is good or very good. Additionally, all the students aPpreciated tle benefits derived from

the courses and rated it good or very good.

. Feedback receiYed from M.A 2'o sem. Studentr

Approx. 9E percent students fett that the course content of all the couBes is good or very APprox_

98 percent stualents found the extent of covemge of courses good or very good Approc 97 pqEtnt

students are of the opinion that the leaming values of the courses are d or very good' APFox' E2

percent students felt that the extent of ellorts required by the students is good or very good. other positiv€

notes wer€ tha! Approx. 95 perc€nt students felt lhat the syllabus is adequate APProx' 97 Percent

students found that the benefits derived fiom the oou$es are good or very good. Additionally, students

were very much satisfled by the courses. They also felt that skill course (Economic Analysis lvilh SPSS)

is too good and €ssential for them.

. Feedback receiveal from M.A 1'rsem. Students

Apprgx. 96 percent students felt that the course content ofall the courses is good or very good APProx'

94 percent students felt that the extent of coverage of course is good or very good A good thing to

highlight is that 100 percent students felt that the leaming values of the cours€s offeled are "VERY

GOOD". Approx. 92 percent students found that the ex0ent of efforts required by students is good or very

good. Approx. 87 perc€nt students felt that the syllabus is adequat9 and rated it as good or very good and

rest found it sadsfactory. Approx. E9 percent students felt that the extent of syllabus covered in the class

is very good or good. Approx. 9E Percent students felt that the benefits derived from the cours€s are good

or very d. Additionally, students also commented that the syllabus is good and includes basic concepts

required for ld sem. students.

2. Feedback Received From Teachers

In 2017-18 a tkough restructuring and revision of syllabus of all courses has been done snd a serious

attempt was made !o make our syllabus and course oontent compatible with the CBCS sysrem' Oveial"

the depth of the couse content was highly ap ciat€d by the Faculty members and all ofrhem found it

good or very good. lo0 percent teachers rated benefits derived from the course as very good or good'

Syllabus covered in classes is also mted as good or very good by all of them' All lhe faculty memb€rs

unanimously appreciaM the adequacy ofthe syllabus and rated it as good or very gd_ Fwthe'mor€'

some teacheB suggested that Dissertation, which is comPulsory for all the students of 4'so- rcquires a

res€arch aptitude in the students and extra ellorts towards that which cannot b€ expectEd fim a srdents

with different pespectives and interests. Hence this paper should be optional insetd of being

compulsory. Additionally, a few of them are of the views that the syllab$s of H|m Resource

Managpment and Managerial Economics pan be enriched mor€



3. F€€dbacrk Reccived From Alumtri

Oveml! the depth of the oou$e oonteni was highly appreciated hy the strdents and 4Fo)L 97 F€€'tfi

students fouod it good or very good. A good thing to highl is that a9prox' 95 p€{cttt fi'lefb f€fr fu

opinioh drat the syllabus is ade4uate. Furthermore, 0rc studqrts appreciated the eme ofsy abos

92 percent studenB felt that the odent of efrofts requhe-d by tlrc students is good or very good. AEroL

92 perceot feh that the oours€s 8re licable to real life situation Ono among lhe aluEtri suggesbd lhd

rhe syllabus should be career oriented rathet thaa data deating They also appr€ciaf€d the Res€dch

Methodologr and SKll Courses (Economio Anall'sis with SPSS) offered by the Departme* in the new

syllabus. They felt tlrcse c,ours€s aFe essential to indeas€ the emplopbility of studelts in the E€seDt

scenano.

lNC ARGE

I
):ffidlt

tcpdrtmcnt ol Lconomt€r
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FASHION TECHNOLOGY AND DESIGNING         फैशन 몭ौ몭ोिगकी और िडजाइिनगं                                           
                                                                                        Feedback form for syllabus                           (िसलबेस के
िलए फीडबकै फॉम몭)  
59 responses
Contact No./सपंक몭 न.ं57 responses
 
 
 
Copy

Category31 responses
 
 
 
Copy

Gender/िलगं59 responses

6350200599
7023159011

7690087054
7737624142

7976134894
8005923071

8696919727
8949585786

9414263335
9460921077

9672996942
9799616612

…
0

1

2

3

1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)

3 (5.3%)3 (5.3%)3 (5.3%)

1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)

2 (3.5%)2 (3.5%)2 (3.5%)

1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)

2 (3.5%)2 (3.5%)2 (3.5%)

1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)

2 (3.5%)2 (3.5%)2 (3.5%)2 (3.5%)2 (3.5%)2 (3.5%)

3 (5.3%)3 (5.3%)3 (5.3%)

1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)1 (1.8%)

Student
Teacher
Employers
Alumni
Parents

9.7%

9.7%

35.5%

38.7%



Gender/िलगं59 responses
 
 
 
Copy

Name of  Programme   काय몭몭म का नाम 
59 responses
 
 
 
Copy

Name of Course   पा몭몭म  का  नाम 
59 responses
 
 
 
Copy

Male/प몭ुष
Female/मिहला
Others/अ몭

13.6%

86.4%

POST GRADUATION
PROGRAMME / 몭ातको몭र
काय몭몭म
GRADUATION PROGRAMME /
몭ातक काय몭몭म
DIPLOMA PROGRAMME ­
ANNUAL SYSTEM / िड몭ोमा
काय몭몭म­ वािष몭क 몭णाली
DIPLOMA PROGRAMME ­
SEMESTER SYSTEM / िड몭ो…

16.9%
39%

37.3%

M.Voc in Fashion Technology
and Designing PG Course FI…
M.Voc in Fashion Technology…
M.Voc in Fashion Technology…
Graduation First Year /몭ातक…
Graduation Second Year /몭ात…
Diploma in Fashion Design…
Diploma in Fashion Design…
Diploma in Fashion Merchan…
Diploma in Textile and Fashi…

22%

22%
22%

6.8%

11.9%



Semester/Year

(IN WHICH YEAR YOU TOOK ADMISSION)

समे몭ेर/वष몭 (िजस वष몭 आपन े몭वशे िलया था) 

59 responses
 
 
 
Copy

Depth of the course content / Course Content Appropriateness 

पा몭몭म साम몭ी की गहराई / पा몭몭म साम몭ी उपय몭ुता 

59 responses
 
 
 
Copy

Extent of coverage of course/ Subjects and papers of course 
पा몭몭म के कवरेज की सीमा / पा몭몭म के िवषय और 몭몭प몭 
59 responses
 
 
 
Copy

2018­19
2019­20
2020­21
2021­22

62.7%

27.1%

Very Good /ब몭त अ몭ा
Good/अ몭ा
Satisfactory /सतंोषजनक
Unsatisfactory/असतंोषजनक

8.5%

27.1%

64.4%

Very Good /ब몭त अ몭ा
Good/अ몭ा
Satisfactory /सतंोषजनक
Unsatisfactory/असतंोषजनक

8.5%

28.8%



 Details of course content/ पा몭몭म साम몭ी का िववरण59 responses
 
 
 
Copy

Applicability to real life situations/ वा몭िवक जीवन 몭몭थितयो ंके िलए 몭यो몭ता59 responses
 
 
 
Copy

Learning value (in terms of knowledge, concepts, manual skills, analytical abilities and broadening
perspectives) 
सीखन ेका म몭ू (몭ान, अवधारणाओ,ं मानवीय कौशल, िव몭षेणा몭क 몭मताओ ंऔर 몭ापक 몭ि몭कोण के सदंभ몭 म몭) 
59 responses
 
 
 
Copy

62.7%

Very Good/ब몭त अ몭ा
Good /अ몭ा
Satisfactory /सतंोषजनक
Unsatisfactory /असतंोषजनक

8.5%

32.2%

59.3%

Very Good /ब몭त अ몭ा
Good /अ몭ा
Satisfactory /सतंोषजनक
Unsatisfactory /असतंोषजनक

10.2%

33.9%

55.9%

Very Good /ब몭त अ몭ा
Good /अ몭ा
Satisfactory /सतंोषजनक
Unsatisfactory/असतंोषजनक

10.2%

27.1%

62.7%



Clarity and relevance of textual reading material 
पा몭 पठन साम몭ी की 몭몭ता और 몭ासिंगकता 
59 responses
 
 
 
Copy

Relevance of additional source material /अित몭र몭 몭ोत साम몭ी की 몭ासिंगकता59 responses
 
 
 
Copy

Extent of effort required by students /छा몭ो ं몭ारा अपिे몭त 몭यास59 responses
 
 
 
Copy

Adequacy of syllabus /पा몭몭म की पया몭몭ता 
59 responses
 
 
 

Very Good /ब몭त अ몭ा
Good /अ몭ा
Satisfactory / सतंोषजनक
Unsatisfactory /असतंोषजनक

40.7%

50.8%

Very Good /ब몭त अ몭ा
Good /अ몭ा
Satisfactory /सतंोषजनक
Unsatisfactory /असतंोषजनक15.3%

37.3%

47.5%

Very Good /ब몭त अ몭ा
Good /अ몭ा
Satisfactory /सतंोषजनक
Unsatisfactory /असतंोषजनक

35.6%

59.3%



 
Copy

Extent of syllabus covered in class/ Whole Syllabus covered in Class/ क몭ा म몭 शािमल पा몭몭म की सीमा/ परूा 
पा몭몭म क몭ा म몭 पढ़ाया जाता ह5ै9 responses
 
 
 
Copy

Benefits derived from the course / पा몭몭म स े몭ा몭 लाभ 
59 responses
 
 
 
Copy

Any other comment that you may have­

 कोई अ몭 िट몭णी जो आपकी हो­

59 responses
No

Very Good / ब몭त अ몭ा
Good /अ몭ा
Satisfactory/ सतंोषजनक
Unsatisfactory /असतंोषजनक

8.5%

42.4%

49.2%

Very Good /ब몭त अ몭ा
Good / अ몭ा
Satisfactory /सतंोषजनक
Unsatisfactory असतंोषजनक11.9%

28.8%

59.3%

Very Good /ब몭त अ몭ा
Good /अ몭ा
Satisfactory /सतंोषजनक
Unsatisfactory /असतंोषजनक

10.2%

28.8%

61%



Nothing
V.good
All staff are good.
I think
इस काय몭몭म स ेजड़ुकर हमको ब몭त ही अ몭ा लगा म몭 अप몭ेा करती 몭 ंिक ऐस ेकाय몭몭म आप आग ेभिव몭 काल म몭 ऐसी
गितिविधया ंकरात ेरह몭 और अ몭 छा몭 छा몭ाओ ंको ऐसा मौका द몭 ध몭वाद
Hod madam and faculty is very helpful and cooperative
A little more can be added in syllabus.
Course and facilities are very helpful
Start to Ph.d in fashion designe and textile
No.... everything is so good...
Nice
fashion tecnology There are many benefits from doing this course, we can do something by ourselves.
No
The behavior of the teachers is very good. Understands every topic very well.
It's nice course and department....
टीचर
All are very nice
Stitching
good
Practical class should be increased .
Good
all good
All over excellent ὄ�
Notes are note provided
I really enjoyed this course. It opened my thoughts and provide a lots of new inspiration
Anurag chhipa... fashion designing textile department... Years2022/23
ἱ�ἱ�ἱ�ἱ�
Learn something on male fashion
Good
All teachers are very good.
Teachers very good
All facilities are very good
Thank you Teacher's for the knowledge sharing with us .I enjoyed this course and gain good knowledge about it
. Thank you ♥ 
Make competition and practical subjects more practical at the level of our department
PH.D start in Fashion designe and Textile
Visit to industries and artist should be more.
New teacher new technology duwara student ko study karaye jaye best student bankar is college se jaye student
thank youὤ�Ὁ�
Course is very relevant and develop self employment skills
no
Less resources more output
Expections of good well maintained lab
Nice course
Course imporument is good ....all teachers are hardworking complete course
Diploma 1 year ke liye bhut achha tha lekin
Need more emphasis on industry internships and placements
.
Very good course
Very good for my life
syllabus is designed according to NEP 2020
appropriate syllabus
course is appropriate to Mewar region students
course is appropriate
it can be improved more for students.
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2  Prof. Sadhana Kothari 
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5 Ms. Urmi Sharma 

6 Dr. Sabiha Khan 

7 Dr. Vijai Singh Meena 

Name of Programme: M.A./M.Sc. in Geography CBCS Scheme 
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ADDITIONAL COMMENTS:  

PROF. SEEMA JALAN 

Climatology and Oceanography:  

The course has high applied relevance. However climatology and oceanography 

may be split into two separate courses in view of limited teaching period available 

during the semester. 

Basic of GIS: Course has high applied relevance the contents enhance vocational 

and research skills of the students, however requirement of basic computer 

knowledge is a challenge.  
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Geospatial technique applied geographical research: 

The course aims to provide preliminary research experience with use of geospatial 

techniques to the students. Students in adequate computer knowledge find it 

difficult to cope with course requirements. 

DR. SABIHA KHAN:  

Basic of Remote Sensing and GIS: 

It provides basic knowledge of RS &GIS. This course is technical, so basic 

knowledge of science and computer is required  

Transport Geography: The course aims to provide contemporary knowledge 

regarding transportation problems for research few case studies & application of 

geospatial techniques should be introduced  

Quantitative methods in Geography: This course is very good for the students 

who are interested in research. More content is required relevant to geography.  

DR. D. S. CHOUCHAN  

Geographical Thought, Geography of India and World Geography: The syllabus 

is too long for forty hours available for teaching.  

 

 

 Eventually, the feedback of syllabus contents is fully positive and 

faculties are satisfied with various aspects of PG curriculum, but 

some papers should be redesigned in context of current relevance, 

research and availability of contact hours under CBCS scheme.  
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FEEDBACK REPORT FOR SYLLABUS 

The report has been prepared for academic year 2020-2021, required by NAAC. The report 

analysis the quality of course and its syllabus. Factors like length of syllabus, its relevance in 

real life, clarity of readings, etc. are taken into consideration to understand the quality of 

course structure. To find out existing gap in syllabus and how teachers and students are 

perceiving it is important for improving the syllabus and its understanding. 

Students of Under-graduate and Post-graduate programme, and teachers have participated in 

submitting responses. Based on their responses this report has been prepared.  

 



 

   Source- Primary Survey, 2022 

Different courses are taken into account to measure their syllabus quality. 

different semesters like, basics of

geography,world geography and 

resource geography, urban geography and planning geospatial techniques for applied 

geographical research, project work on natural resource management using remote sensing 

and GIS, statistical analysis using software

   Source- Primary Survey, 2022 

The data shows that depth of syllabus is very good

respondents found the depth of course content very good and 

 

Different courses are taken into account to measure their syllabus quality. Courses

asics ofgeographical information system, 

orld geography and Rajasthan geography, physical geography, economic and 

urban geography and planning geospatial techniques for applied 

geographical research, project work on natural resource management using remote sensing 

statistical analysis using softwareare considered in this report. 

depth of syllabus is very good. Out of seventeen responses 

course content very good and tworespondents said its good. 
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Courses from 

geographical information system, environment 

, physical geography, economic and 

urban geography and planning geospatial techniques for applied 

geographical research, project work on natural resource management using remote sensing 

 

responses fifteen 

said its good.  



 

   Source- Primary Survey, 2022 

The extent of course cover shows the topics 

respondents four have found that the extent is 

This shows that 23.5% respondent feels that

extent of course. 

 

   Source- Primary Survey, 2022 

The topics included in syllabus have 

nature. Real like applicability makes

have said course applicabilityto real life situation is very good and rest four respondents 

(23.5%) found it good. There is scope to i

applicability. This will help student in developing critical thinking r

of course cover shows the topics included in the syllabus. Out of 

have found that the extent is good, and the rest have found it very good

23.5% respondent feels that we can incorporate more topics to 

The topics included in syllabus have applicability in real life and are not just theoretical in 

applicability makes our understanding better. Thirteen respondents 

to real life situation is very good and rest four respondents 

. There is scope to incorporate more topics which has real life 

This will help student in developing critical thinking rather than only mugging.
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Out of seventeen 

and the rest have found it very good. 

we can incorporate more topics to widen the 

 

and are not just theoretical in 

Thirteen respondents (76.2%) 

to real life situation is very good and rest four respondents 

ncorporate more topics which has real life 

ather than only mugging. 



 

   Source- Primary Survey, 2022 

The quality of reference material 

understanding regarding the course and 

topics. Fourteen respondents (82.4%)

respondents (17.6%) found course clarity good. 

   Source- Primary Survey, 2022 

Extra reading material includes other books except main reference book, journal articles, 

reports, web sources etc. The quality of additional material source needs improvement as 

5.88% found relevance of additional source material only satisfactory and 11.8% 

respondents) found it good and other 82.4% (

Relevance of additional source material will 

students. 

 

material (books, articles, web sources, etc.) matters as it de

understanding regarding the course and decides the clarity a person in reference to given 

(82.4%) found clarity of course is very good and three 

respondents (17.6%) found course clarity good.  

des other books except main reference book, journal articles, 

The quality of additional material source needs improvement as 

5.88% found relevance of additional source material only satisfactory and 11.8% 

t good and other 82.4% (fourteen respondents) found it very good. 

Relevance of additional source material will deepen the knowledge and understanding
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matters as it develops 

in reference to given 

rse is very good and three 

 

des other books except main reference book, journal articles, 

The quality of additional material source needs improvement as 

5.88% found relevance of additional source material only satisfactory and 11.8% (two 

fourteen respondents) found it very good. 

and understanding of 



 

   Source- Primary Survey, 2022 

The data shows that extent of effort required by students needs 

respondents feels thatstudentsare givi

students are giving good effort which can be improved. Students needs to take 

seriously and with more focus. 

   Source- Primary Survey, 2022 

Adequacy of syllabus is determined by topics incorporated in 

seventeen respondents, twelve respondents (70.6%) 

very good, but the restfive respondents (29.4%) have found it good only. 

the topics that are covered in particular course to make syllabus more adequate.

 

data shows that extent of effort required by students needs improvement. 

studentsare giving full efforts, the other 29.4% respondents 

which can be improved. Students needs to take 

Adequacy of syllabus is determined by topics incorporated in syllabus for a course. 

twelve respondents (70.6%) have found that adequacy of syllabus 

tfive respondents (29.4%) have found it good only. We need to refine 

the topics that are covered in particular course to make syllabus more adequate. 
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improvement. Only 70.6% 

respondents feel that 

which can be improved. Students needs to take courses more 

 

syllabus for a course. Out of 

have found that adequacy of syllabus is 

We need to refine 

 



 

   Source- Primary Survey, 2022 

The courses offered in under

beneficial as it widens the knowledge 

respondents (82.4%) have found the 

have found benefits derived from 

Overall, the syllabus is good and needs little refinement in topics which are included in 
syllabus. The source material needs improvement for better understanding. 

 

The courses offered in under-gradation or in post-graduation programmes are found 

the knowledge base, and some topics are relevant in real l

have found the courses very beneficial, and four respondents

benefits derived from course in good category. 

abus is good and needs little refinement in topics which are included in 
The source material needs improvement for better understanding.  

Source: Both Pics.  from 
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graduation programmes are found 

ome topics are relevant in real life. Thirteen 

and four respondents (17.6%) 

abus is good and needs little refinement in topics which are included in 

Both Pics.  from MLSU Website 
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Student Name

93 responses

Gaurav Sharma

Heera Bhandari

Heera lal dangi

Radha meghwal

Manjeet singh

Narpat Dan

Ratan Lal Jat

Pooja vyas

Kailash Choudhary

Jyoti Verma

Deepesh Tanwar

Pratap ram

Dr. Priyanka Rawal

ADHYA SHARMA

Sunil kumawat

Veena Kumari meena

Narendra Kumar Ojha

VARSHA SIKHWAL

Vishnu Kumar Sharma



Gagan tiwari

Shishram meena

Mamta sharma

MANIAH KUMAR BASWALA

ASHOK KUMAR SONI

विमल कु मार मीणा

Mamta Sisodiya

JETA RAM VANAL

LaluRam

Pushpa poonia

Ramesh bai meena

dilip kumar

Rinki Meena

NARPAT LAL

GOPAL LAL JAT

Bhanwar Lal Bhambi

Harsan Ram

दिनेश कु मार

Hemlata rao

रामावतार जाट

Karan dan ratnoo

Pooja kumari sharma

Dilip singh

हरसन के  मेघवाल

A il K M id



Anil Kumar Maida

Jyoti Deval

pankaj kumari

Suman kaviya

Banshi lal jaipal

Nirmal Suwasiya

CHHAGAN RAM

Mukesh

Devendra sharma

shalu kothari

Pinki meena

Babita kumari

KrishanKumarmukker

Kavita kumari

Laxman lal meghwal

Suman acharya

Hindu singh

राजवीर सिंह गुर्जर

BHARAT SINGH RAWLOT

Bhoma ram

Shakuntala swarnkar

Praveen Kumar Joshi

Tasmiya

Rakesh Kumar Khatik

RAM PRASAD CHOUDHARY



SAJJAN KUMAR KUMHAR

Navita Meena

ANJU KAVIA

Baldeva Ram

Anita kumawat

Prem Shankar meena

Deepak Gameti

Ravi Shankar Saini

Veerma ram patel

Poonam Parihar

Sunita Meena

Surendra Dan Charan

Zeenat Abedeen

HEERA LAL YADAV

Dolt Ram Sharma

Rekha Kumawat

Shantilal Kharadi

meenakshi sharma

VIVEK Bhatt

Jagdish kumar

BAJRANG LAL MEENA

सचिन जैन

रेखा कच्छवाह

JOGA RAM INKHIYA



Pooja didal

Mobile 

93 responses

7014271177

80949 49750

6376818054

7690991812

9929268416

9982540763

9636961409

9057048278

9509539133

9414791700

9887387767

8000423570

9829978808

8875855405

9828233867

8619458469

8769530721

9079274224

9887414614



9828051502

9928873831

9414760713

7820839146

9460681129

9414280728

6375888791

9829550412

9983834625

8881148928

8947857100

9414838589

7689995667

7891981898

9950590961

9782240607

9983591339

9772607058

9549222159

9950344303

8003419217

8094044123

7426058133

7665360652

7340249797



7340249797

9521437606

8290605653

9828148991

7790973085

9660795075

9636449062

9462503415

+19887319171

8854021117

6375440727

8690939033

9024267071

7357971744

9799190866

9413616920

7665037002

9694335968

9460039012

9414756043

9982961140

9829250561

8000921538

9928719595

8890664865



9462264957

8209217556

9829048512

9610603430

7014653319

9782031801

7073597326

9887331331

8107906338

7568666237

7014462142

7742406991

9785420444

+919829198519

+919828530885

9610829169

7742120858

8302292423

9983421715

9166389690

9782121172

9672649665

7976843147

9214537316



08005946534

Student

93 responses

Addmission Session /SEM.

93 responses

Feedback about your Course

93 responses

Copy

M.A.
Ph.D.

11.8%

88.2%

Copy

2
2017

2018-19
2019to22

2020-21
2021 2022

2021-23, 2…
2022-2023

2nd semester
4th semester

None
Phd

Sem 2
0

5

10

15

20

1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)

8 (8.6%)8 (8.6%)8 (8.6%)

1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)

5 (5.4%)5 (5.4%)5 (5.4%)

2 (2.2%)2 (2.2%)2 (2.2%)

16 (17.2%)16 (17.2%)16 (17.2%)

2 (2.2%)2 (2.2%)2 (2.2%)
1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)

5 (5.4%)5 (5.4%)5 (5.4%)

9 (9.7%)9 (9.7%)9 (9.7%)

1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)
3 (3.2%)3 (3.2%)3 (3.2%)3 (3.2%)3 (3.2%)3 (3.2%)

1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)

6 (6.5%)6 (6.5%)6 (6.5%)

1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)

5 (5.4%)5 (5.4%)5 (5.4%)

2 (2.2%)2 (2.2%)2 (2.2%)
1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)

2 (2.2%)2 (2.2%)2 (2.2%)
1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.1%)1 (1.11 (1.11 (1.1

Copy

बहुत अच्छा
अच्छा
औसत19.4%

79.6%



Any other suggestions

56 responses

No

Good one

Good

Good

Thnkas

नहीं

Give opportunity to scholars to explore themselves nd appoint more faculty for students
welfare .

Nice Department

Na

Thank you

Plz provide quick online help line facilities, and PGRB meeting minimum two in one year


Super

Nothing

पीएचडी कोर्स वर्क  माध्यम के  द्वारा हमें पीएचडी से संबंधित बहुत सारी जानकारी समझने को मिली जो हमारे  आगे
के  लिए बहुत आवश्यक होती है जितने भी विद्वत जन जिन्होंने अपने -अपने विषय के  माध्यम से हमें अपना वाचन वह
ज्ञान देकर हमें लाभान्वित किया जो हमारे  लिए बहुत ही महत्वपूर्ण रहा इसलिए कोर्स वर्क  काफी महत्वपूर्ण रहा|

अतिमहत्वपूर्ण सूचनाएं  वेबसाइट के  साथ ही सन्देश के  माध्यम से

विश्वविद्यालय की समस्त अध्ययन व्यवस्था और योजनाएं  स्टूडेंट के  लिए लाभदायक साबित हो रही है।

Very nice

संतोषप्रद



संतोषप्रद

All over good

रिसर्च के  लिए ये विश्वविद्यालय बहुत अच्छा है।

Thnks

none

Ok

Nothing

Continue innovative

.

No thanks

no thanks

प्रयास सराहनीय है।

Bhut hi kam time me bhut hi achee se sare sllybus ko krwana. Ye bhut achii bat lagi MLSU ki .

No thanks 🙏

No

मैनें MLSU महा विद्यालय से बहोत अच्छा अनुभव प्राप्त किया है ,मेने बहोत कु छ सीखा है, यहां के  गुरुजन और साथ
में पढ़ने वाले साथी सब मिलकर परिवार की तरह रहते हैं।।

nothing

आदिवासी विद्यार्थियों के  विकास के  लिए विभागों में सुधार की आवश्यकता है।

good

Good study environment
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Feedback Form for SYllabus

Name of Deparfinent: HISTORY

Name of Programme: BA, BA Ho s & MA' MA Semester' M Phil

Name of Course:MA II & MEMESTER S emester/Year 2019-20

Feedback received fr om-Studen/Teaoher/ Employers/Aiumni'/Parents

satisfactory Unsatisfadory
Parameters

Very Eooo Good

16.7 NIL
46.7 16.71. Depth ofthe course content

10 3.3
43.3 43.32. Extent of coverage ot course

NIL
30Applicabilityto real lre

situations

-Learning value (in terms or

knowledge, concePts, manual

skills, analytical abilities and

broadening PersPectives)

NIL
30 13.3

50 10 3.3
5- Clarity and relevance ottexrual

reading matenal

36.7 50 10
6. Relevance of addittonal source

material

3.3
7. Extent of effort required DY

studenls

-€. Adequacy of syllabus
13.3 

l3330 53.3

13.3 6.7
43.3

=;

9. Extent ofsYllabus covereo In

dass

3.3
10. Benefits derived trom tne cour!e

uag$mer:l r/f il:':
,rotrer LC Sl*l"dt Lti ,i;:tsitt

Uddillll

ft-p"V ottto aoma"nt thatyou maY have-





















DEPARTMENT OF PHARMACEUTICAL SCIENCES 
Mohanlal Sukhadia University, Udaipur (Raj.) 

/ 

(NAAC ACCREDITED "A" GRADE STATE UNIVERSITY) 
Tel. (0) +91-294-2470192, Email : phamacymlsu@gmail.com. pharmacy@mlsu.ac.in 

HAMA 

Date 124081 2022 
Ref. No. 

Stakeholders Feedback Report on Syllabus 2021-22 
The feedback forms on the revised syllabus for new CBCS scheme adopted in 2017 as per 
Pharmacy council of India norms, of nearly hundred participants including Students, Faculty 
members, Parents and Alumni were received and analyzed. The opinion of participants on various 
topics was asked Whether the revised syllabus is able to bridge the gap between academia and 
industry, it adequately covers latest developments and emerging topics of pharmaceutical 
importance. Whether the specified hours stated in syllabus is sufficient to complete the coverage 
of syllabus, the evaluative method are sufficient for proper assessment and the new syllabus is able 
to meet the expectation of students for value addition in learning skills. Whether sufficient books 
and reference materials are available and the overall objective of enhancement in learning abilities 
is fulfilled. The questionnaire includes about the depth of course content, extent of coverage of 
course, applicability of course in real life situation, ability of syllabus to impart learning value in 
terms of knowledge and benefits derived from the syllabus. The reviews received are quite 
satisfactory for most of the above mentioned points. The response for fourth year syllabus by students include 61.9% responses as very good, 23.3% as good and 14.8% as satisfactory for the 
above mentioned questionnaire criteria. For I and II semester courses the Responses for 
abovementioned criteria include 67.1% Very good, 18.3% as Good and 14.1% as 

satisfactory, 
similarly for II and IV semester the responses include 65.6% as Good and 21.2% as very good and 18.2 % as 

satisfactory. For V and VI semester responses include 53.6% as good, 25% as very 
good, 16.6% as 

satisfactory. The responses from alumni, parents and teachers are also collected 
and found satisfactory. 

Head 
HEAD 

Deptt. of Phamaceutical Scienoe 
M.L Sukhadia Univeraty 

UDAIPUR-313001 









Department of Pharmaceutical Sciences, MLS(J, Udaipur

Stakeholders Feedback Report on Syllabus Revision

I'he feedback forms on design and revision of syllabus for new CBCS scheme adopted in 2017

as per Pharmacy council of India norms of nearly hundred participants including students,

Faculty members and Alumni were received and analyzed. The opinion of participants on

various topics was asked - Whether the revised syllabus is able to bridge the gap between

academia and industry. it adequately covers latest developments and emerging topics of

pharmaceutical importance, Whether the specified hours stated in syllabus is sufficient to

complete the coverage of syllabus, the evaluative method are sufficient for proper assessment

and the new syllabus is able to meet the expectation of students for value addition in learning

skills. Whether sufficient books and reference materials are available and the overall objective of

enhancement in learning abilities is fulfilled. The questionnaire include about the depth of course

content, extent of coverage of course, applicability of course in real life situation, ability of

syllabus to impart learning value in terms of knowledge and benefits derived from the syllabus.

The reviews received are quite satisfactory for most of the above mentioned points. For I and Il

semester courses the Responses for abovementioned criteria include 67.1% Very good. 18.3% as

Good and 14.1% as satisfactory, similarly for Ill and IV semester the responses include 64.6% as

Good and 17.2% as very good and 18.2 % as satisfactory. For V and VI semester responses

include 63.6% as good, 15% as very good, 8.3% as satisfactory and 8.3% as dissatisfactory. The

response for V Il sem and V Ill sem syllabus by students include 64.9% responses as very good

,23.3% as good and I I as satisfactory for the above mentioned questionnaire criteria. The

responses from alumni and teachers are also collected and found satisfactory.

HEAD
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Feedback Form for Syllabus 
Name of Department: Physics                                   Name of Program: M.Sc.
Name of Course: P. G.                                                 Semester/Year:
Feedback received from- Teachers 

ParametersVery 
good

GoodSatisfactoryUnsatisfactoryAverage

1.Depth of the course 
content 

13

39

3

6

2

2

0

0

2.611

2.Extent of coverage of 
course

11

33

7

14

0

0

0

0

2.611

3.Applicability to real life 
situations

12

36

1

2

5

5

0

0

2.389

4.Learning value (in terms 
of knowledge, concepts, 
manual skills, analytical 
abilities and broadening 
perspectives)

12

36

5

10

1

1

0

0

2.611

5.Clarity and relevance of 
textual reading material

11

33

6

12

1

1

0

0

2.556

6.Relevance of additional 
source material 

11

33

4

8

3

3

0

0

2.444

7.Extent of effort required 
by students

10

30

4

8

4

4

0

0

2.333

8.Adequacy of syllabus13

39

3

6

2

2

0

0

2.611

9.Extent of syllabus 
covered in class

11

33

5

10

2

2

0

0

2.5

10.Benefits derived from the 
course

12

36

4

8

2

2

0

0

2.556

11.Any other comment that you may have-



Feedback Form for Syllabus 
Name of Department: Physics                                   Name of Program: M.Sc.
Name of Course: P. G.                                                 Semester/Year:
Feedback received from- Alumni 

ParametersVery goodGoodSatisfactoryUnsatisfactoryAverage

3210

1.Depth of the course 
content 

6

18

3

6

0

0

0

0

2.667

2.Extent of coverage of 
course

1.25

3.75

7.75

15.5

0

0

0

0

2.139

3.Applicability to real life 
situations

0.50

1.50

5.5

11

3

3

0

0

1.722

4.Learning value (in terms
of knowledge, concepts, 
manual skills, analytical 
abilities and broadening 
perspectives)

3.75

11.25

4.25

8.5

1

1

0

0

2.306

5.Clarity and relevance of 
textual reading material

2.75

8.25

4.25

8.5

2

2

0

0

2.083

6.Relevance of additional 
source material 

2

6

4

8

2

2

1

0

1.778

7.Extent of effort required 
by students

2

6

5

10

2

2

0

0

2

8.Adequacy of syllabus1.50

4.5

7.50

15

0

2

0

0

2.167

9.Extent of syllabus 
covered in class

2

6

5.75

11.5

1.25

1.25

0

0

2.0833

10.Benefits derived from 
the course

3.25

9.75

4.50

9

1.25

1.25

0

0

2.222

11.Any other comment that you may have-



Feedback Form for Syllabus 
Name of Department: Physics                                   Name of Program:
Name of Course: P. G.                                                 Semester/Year: I/II Sem.
Feedback received from- M. Sc. Student

ParametersVery goodGoodSatisfactoryUnsatisfactoryAverage

3210

1.Depth of the course 
content 

12

36

8

16

4

4

0

0

2.3

2.Extent of coverage of 
course

5

15

10

20

9

9

0

0

1.83

3.Applicability to real life
situations

4

12

8

16

12

12

0

0

1.667

4.Learning value (in terms
of knowledge, concepts,
manual skills, analytical
abilities and broadening 
perspectives)

7

21

17

34

0

0

0

0

2.292

5.Clarity and relevance of 
textual reading material

5

15

12

24

7

7

0

0

1.917

6.Relevance of additional 
source material 

8

24

4

8

12

12

0

0

1.833

7.Extent of effort required
by students

1

3

16

32

7

7

0

0

1.75

8.Adequacy of syllabus11

33

10

20

2

2

1

0

2.292

9.Extent of syllabus 
covered in class

13

39

7

14

4

4

0

0

2.375

10.Benefits derived from 
the course

7

21

13

26

4

4

0

0

2.125

11.Any other comment that you may have-



Feedback Form for Syllabus 
Name of Department: Physics                                   Name of Program:
Name of Course: P. G.                                               Semester/Year: III/IV Sem.
Feedback received from- M. Sc. Student

ParametersVery 
good

GoodSatisfactor
y

Unsatisfact
ory

Average

3210

1.Depth of the course content 1

3

5

10

6

6

5

0

1.118

2.Extent of coverage of course1

3

7

14

5

5

4

0

1.294

3.Applicability to real life 
situations

1

3

2

4

3

3

11

0

0.588

4.Learning value (in terms of 
knowledge, concepts, manual 
skills, analytical abilities and 
broadening perspectives)

1

3

5

10

7

7

4

0

1.176

5.Clarity and relevance of textual
reading material

3

9

4

8

3

3

7

0

1.176

6.Relevance of additional source 
material 

2

6

4

8

2

2

9

0

0.94

7.Extent of effort required by 
students

1

3

7

14

4

4

5

0

1.235

8.Adequacy of syllabus2

6

7

14

4

4

4

0

1.412

9.Extent of syllabus covered in 
class

6

18

2

4

4

4

5

0

1.529

10.Benefits derived from the 
course

4

12

4

8

1

1

8

0

1.235

11.Any other comment that you may have-
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Department of Sociology 

Feedback Report (2021-22) of PG Level 

1. Feedback Received From Students: 
This report analyses the feedback on the courses of MA Sociology (CBCS) offered by the Department of 
Economics, MLSU, provided by the students and teachers. The response of the feedback consists of the 
four options as Unsatisfactory/Satisfactory/Good/Very Good. The results in this report are extracted 
from the feedback forms that the students & teacherswere asked to fill out. 

1  Feedback received from M.A 4
th

 sem. Students 

We have collected the feedback of 8 studentsfrom M.A. 4
th
 semester, for all the papers offered by the 

department.Overall,the depth of the course contentwas highly appreciated by the students and 100 
percentstudents found it good or very good. A good thing to highlight is that 100percent students felt that 
the learning values of the courses offered are “VERY GOOD”. All the students are of the opinion that 
the syllabus is adequate and rated it as good or very good.Furthermore, the students appreciated the extent 
of syllabus covered in class and unanimously rated it as good or very good. Other positive notes were that 
100percent students felt that the benefits derived from the courses are good or very good.  

2. Feedback received from M.A 3
rd

 sem. Students 

We have collected the feedback of 9 studentsfrom M.A. 3
rd

 semester, for all the papers offered by the 
department.100percent students rated depth of the course content of all the courses as good or very good. 
With one accord students rated learning values of the courses “VERY GOOD”. All the students are of the 
opinion that the relevance of additional source material is good or very good. 100 percentstudents found 
the syllabus ‘adequate’ and rated it good or very good. 100percent students felt that the extent of syllabus 
covered in class is good or very good. Additionally, all the students appreciated the benefits derived from 
the courses and rated it good or very good. 

3. Feedback received from M.A 2
nd

 sem. Students 

We have collected the feedback of 8 studentsfrom M.A. 2
nd

 semester, for all the papers offered by the 
department.Overall, the depth of the course contentwas highly appreciated by the students and 100 
percent students found it “Very good”. A good thing to highlight is that 100percent students felt that the 
learning values of the courses offered are good or very good. Approx. 89percent students felt that the 
relevance of additional source material as “Good”.Other positive notes were that, Approx. 
97percentstudents felt that the syllabus is adequate. Approx. 97percentstudents found that the 
applicability of the syllabus to the real world is good or very good. 

 

 



4. Feedback received from M.A 1
st
sem. Students 

 

We have collected the feedback from 11 students out of 24 students enrolled in M.A.1
st
 semester, for 

all the courses offered by the department. 100percent students felt that the course content of all the 
courses are very good. Approx. 98percent students felt that the extent of coverage of course, Applicability 
to real life situations & adequacy of syllabus are good or very good. A good thing to highlight is that 
100percent students felt that the learning values of the courses offered are “VERY GOOD”. Approx. 
88percent students found that the extent of efforts required by students is good or very good. Approx. 
100percent students felt that the extent of syllabus covered in the class is very good or good.  

2. Feedback Received from Teachers: 
Overall, the depth of the course contentwas highly appreciated by the Faculty members and all of them 
found it good or very good. 100percent teachers rated benefits derived from the course as very good or 
good. Syllabus covered in classes is also rated as good or very good by all of them. All the faculty 
members unanimously appreciated the adequacy of the syllabus and rated it as good or very good. 
Furthermore, 100 percent students felt that the course content of all the courses, learning values & 
relevance of textual reading material are very good. 

 
 

 



Department of Sociology 

Feedback Report (2021-22) of UG (Honours) 

Feedback Received From Students:- 
This report analyses the feedback on the courses of BA Sociomicsoffered by the Department of 
Sociology, MLSU, provided by the students. The response of the feedback consists of the four options as 
Unsatisfactory/Satisfactory/Good/Very Good. The results in this report are extracted from the feedback 
forms that the students & teacherswere asked to fill out. 

1.  Feedback received from B.A 1
st
 Year Students 

We have collected the feedback from 11 students of B.A.(Honours) 1
st
Year. Overall,the depth of the 

course contentwas highly appreciated by the students and 70 percentstudents found it good or very good. 
A good thing to highlight is that 90percent students felt that the learning values of the courses offered are 
“VERY GOOD”. All the students are of the opinion that the syllabus is adequate and rated it as good or 
very good.Furthermore, the students appreciated the Adequacy of syllabus and unanimously rated it as 
very good. Other positive notes were that 88percent students felt that the benefits derived from the 
courses, Extend of Syllabus Covered in Class and Extend of Effort Required by Students and rated it 
good or very good. 

2. Feedback received from B.A 2ndYear Students 

We have collected the feedback from 07 students of B.A.(Honours)2
nd

 Year. 75percent students 
ratedbenefits derived from the course as very good, depth of the course content of all the courses as good 
or very good and depth of the course content as very good. With one accord students rated learning values 
of the courses “VERY GOOD”. All the students are of the opinion that the relevance of additional source 
material is good or very good. 80percentstudents found the syllabus ‘adequate’ and rated it good or very 
good.  

3. Feedback received from B.A 3
rd

 Year Students 

We have collected the feedback from 13 students of B.A. (Honours) 3
rd

Year.Overall, the Applicability of 
the syllabus to real life situations was highly appreciated by the students and 92 percent students found it 
“Very good”. 89percent students felt that the Clarity and relevance of textual reading materials, learning 
value (in terms of knowledge, concept, manual skill, analytical abilities and broadening perspectives) is 
good or very good. 78percent students felt that the extent of syllabus covered in class is good or very 
good. Additionally, all the students appreciated the benefits derived from the courses, Extend of Syllabus 
Covered in Class and Extend of Effort Required by Students and rated it good or very good. 
 



Department of Sociology 

Feedback Report (2021-22) of UG (Pass Course) 

Feedback Received From Students:- 
This report analyses the feedback on the courses of BA Sociomicsoffered by the Department of 

Sociology, MLSU, provided by the students. The response of the feedback consists of the four options as 
Unsatisfactory/Satisfactory/Good/Very Good. The results in this report are extracted from the feedback 
forms that the students & teacherswere asked to fill out. 

1.  Feedback received from B.A 1
st
 Year Students 

We have collected the feedback from 52 students of B.A. 1
st
Year. Overall,the depth of the course 

contentwas highly appreciated by the students and 80 percentstudents found it good or very good. A good 
thing to highlight is that 100percent students felt that the learning values of the courses offered are 
“VERY GOOD”. All the students are of the opinion that the syllabus is adequate and rated it as good or 
very good.Furthermore, the students appreciated the Adequacy of syllabus and unanimously rated it as 
very good. Other positive notes were that 93percent students felt that the benefits derived from the 
courses, Extend of Syllabus Covered in Class and Extend of Effort Required by Students and rated it 
good or very good. 

2. Feedback received from B.A 2ndYear Students 

We have collected the feedback from 39 students of B.A. 2
nd

 Year. 93percent students rated benefits 
derived from the course as very good, depth of the course content of all the courses as good or very good 
and depth of the course content as very good. With one accord students rated learning values of the 
courses “VERY GOOD”. All the students are of the opinion that the relevance of additional source 
material is good or very good. 100 percentstudents found the syllabus ‘adequate’ and rated it good or very 
good.  

3. Feedback received from B.A 3
rd

 Year Students 

We have collected the feedback from 31 students of B.A. 3
rd

Year.Overall, the Applicability of the 
syllabus to real life situations was highly appreciated by the students and 100 percent students found it 
“Very good”. 78percent students felt that the Clarity and relevance of textual reading materials, learning 
value (in terms of knowledge, concept, manual skill, analytical abilities and broadening perspectives) is 
good or very good. 93percent students felt that the extent of syllabus covered in class is good or very 
good. Additionally, all the students appreciated the benefits derived from the courses, Extend of Syllabus 
Covered in Class and Extend of Effort Required by Students and rated it good or very good. 
 





















































Dr. RajshreeChoudhary 
DEAN 

Tel: 0294-2470958, Fax: 0294-24 70209 

UNIVERSITY COLLEGE OF LAW 
MOHANLAL SUKHADIA UNIVERSITY UDAIPUR- 313001

Email: uclaw@mlsu.ac.in, Website:www.uclawmlsu.org 

FeedbackAnalysisReport
(Year 2017-18) and (Year 2018-19) 

Feedbackfor the coursesunder LL.B.. B.A.LL.B., LL.M. and PGDLL programme 

was collected from students, teachers and alumini throughfeedback forms.The 

directions of the Bar Council of Indiaare also a major decidingfactor in introducing 

changes to the couses imparted within these programmes. General suggestions were 

also takenfrom the above stakeholders. 

Analysisof feedback received from Students : 

G20 

After analysing the feedback, it can be said that majorityof the students found the 

programs relevant for local needs, and appreciated it for the knowledge and skills

imparted to pursuethe legalprofession. 
Some of them suggested changes in the contentwas towards modification in the 

syllabus due tochange in the Rajasthan Judicial Services Examination syllabus. 
Analysis of feedback receivedfrom Teachers: 

Analysisof feed back receivedfrom alumni: 

The teachers imparting discourse especially in English and Taxationsubjets suggested 
changes in the subject syllabus. Taxation was suggested to be altered on behest of 

introduction of GST insteadof IndirectTaxes. Suggestions were invitedfrom all the 

teachersfor introducing changes in the coursesof their expertise. 

Alumini also suggested the modification in syllabus in accordance with the change in 
RJS syllabus. 

DEAN 

Dean University Cöllegeof l . 



RajshreeChoudhary 
DEAN 

Tel: 0294-2470958, Fax : 0294-2470209 

UNIVERSITY COLLEGE OF LAW 
MOHANLALSUKHADIAUNIVERSITY UDAIPUR-313001

Email:uclaw@mlsu.ac. in, Website:www.uclawmlsu.org 

Feedback Analysis Report 
(Year 2019-20)

Feedback for the courses under LL.B., B.A.LL.B., LL.M.and PGDLLprogramme 
was collected from students, teachersand alumini throughGoogleform 
(https://forms.gle/vAzxgLiehEK28a9 g6) and feedbackforms.The directions of the 
Bar Councilof India are also a major deciding factorin introducing changes to the 
Couses imparted within these programmes. Generalsuggestions were also takenfrom 
the abovestakeholders. 

Analysisof feedbackreceived from Students: 

Afteranalysing the feedback, it can be said that majorityof the students foundthe 

programs relevantfor local needs, and appreciated it for the knowledge and skills 

imparted to pursuethe legal profession. 

G2 

They appreciated knowledge, concepts, manual skills,analytical abilities and 
broadening perspectives gainedfrom the coursediscourse. 

Analysisof feedback received from Teachers: 

Analysisof feedback received from alumni:

The teachers imparting discourse in variouscoursesexpressed their satisfaction with 

the new or modified syllabus introduced in courses underthe aboveprogrammes. 

Aluminiagainsuggested that Cyber Laws is a very up and comingfield and thus it 

shouldbe introduced in form of a dedicated course.

DEAN 

Dean University Collegeof La MLSU, Udaipur



D Raishree Choudhary 
DEAN 

Tel: 0294-2470958. Fax: 0294-2470209 

UNIVERSITY COLLEGEOF LAW 
MOHANLALSUKHADIAUNIVERSITY UDAIPUR-313001

Email: uclaw@mlsu. ac.in, Website: www.uclawmlsu.org 

Feedback AnalysisReport
(Year 2020-21)and( Year 2021-22) 

Feedbackfor the coursesunderLL.B.,B.A.LL.B., LLM. and PGDLL programme 
was collected from students, teachersand alumini through Google form 

(https:/forms.gle/vAzxgLiehEK28a9g6) and feedback forms. The directions of the 
Bar Council of India are also a major decidingfactorin introducing changesto the 
cousesimpartedwithin these programmes. Generalsuggestions were also taken from 
the above stakeholders. 

Analysis of feedbackreceivedfrom Students : 

G24 

After analysing the feedback, it can be said that majority of the students found the 

programsrelevant for local needs, and appreciated it for the knowledge and skills 

imparted to pursue the legal profession. 

They appreciated knowledge, concepts, manual skills, analytical abilities and 

broadening perspectives gained from the course discourse. 

Analysisof feedback received from Teachers: 

The teachers imparting discourse especially in Labour Laws and LL.M. teachershave 

expressed their views for complete rehashing of the syllabus. Labour Laws require a 
change to introduce the Labour Codes under them. 

Analysisof feed back receivedfrom expertsor any other stakeholders : 

According to the directions ofBCI syllabus of Alternative Dispute Resolution courses 

under B.A.LLB.and LL.B. was to be updatedto introduce Mediation as a specific 

topic of study. 

DEAN 

Dean 
yniversity Collegeof La' MLSU, Udain:. 



UGC CENTRE FOR WOMEN'S STIJDIES

UNryERSITY COLLEGE OF SOCIAL SCIENCES & H(MANITIES
MOHANLAL SUKIIADIA UNIVERSITY

UDAIPUR, RAJASTHAN 313OOI
Mob. No. 8003182145

Emailr e!E(g!0!$!qDProt Sudba ChoudharY
Directo.

Feedback Form for Syllabus

Name of Department: UGC Centre for Women's Studies

Name ofProgram : BA & Diploma

Name of Coursel

L BA in women's Studies (Three year Annual De$ee Couse)

2. Diploma in Textile & fashion Designing (One year )' 3. Diploma in Fashion Merchandising and Readymade (Oneyear)

Semeste eart one year diploma / lst & 2ndyear ofUG programme

Feedbackreceived fiom-Student/Teacher/ Employers/Alumri'fa ts

ParameteIs Very good Good Satisfactory Unsatisfactory

1. Depth ofthe course content 24 36 3 0

2. Extent ofcoverage ofcourse 30 26 7 0

3. Applicability to real life
situations

t4 1 0

4. Learning value (in terms of
ktrowledge, concepts, manual

skills, analltical abilities and

broadening perspectNes)

28 33 02 0

a Clarity and relevance of textual

reading material

29 08 0

6. Relevance of additional souce

matenal

28 2',7 08

7. Extent ofeffofi required bY

studenls

36 22 03 02

8. Adequacy ofsyllabus )3 35 05 00

9. Extent ofsyllabus covered in

class

32 01 0



10 Benefis derived ftom the course 13 07 00

I LAny oaher comment that you may nave-

students suggested for placement afler complethg UG course in Women's Studies' better Infrastructure'

-oa" tia" i"apu"" to pio"tice in practical subject, due to arangements of general elections in the campus'
more time n space to practice in pracfical subJecr, oue l() artdrEeurcub ur 5!!wr4r w!!vq\

they had suffered a lot. The sarne responses were found for both the diploma cou$es also'

Analysis:

lVerygood

45

35

20

10

5

0

r Good

!Sdnfury

run5ili ry

Students find the course conlent good Students find the category of applicability to real life' clarity and

relevanceofmaterial,extentsofefforlsrequiredbysubjects,extentofsyllabuscoveredinclassand
benefits derived from the courses very Eood whereas students show their concerns regarding efforts put

in the study by students some of the respondents seeked our attention. towards enhancing

employability of courses; centre Lo provroe a platform as suggested by UGC and university
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संतोषप्रद

All over good

रिसर्च के  लिए ये विश्वविद्यालय बहुत अच्छा है।

Thnks

none

Ok

Nothing

Continue innovative

.

No thanks

no thanks

प्रयास सराहनीय है।

Bhut hi kam time me bhut hi achee se sare sllybus ko krwana. Ye bhut achii bat lagi MLSU ki .

No thanks 🙏

No

मैनें MLSU महा विद्यालय से बहोत अच्छा अनुभव प्राप्त किया है ,मेने बहोत कु छ सीखा है, यहां के  गुरुजन और साथ
में पढ़ने वाले साथी सब मिलकर परिवार की तरह रहते हैं।।

nothing

आदिवासी विद्यार्थियों के  विकास के  लिए विभागों में सुधार की आवश्यकता है।

good

Good study environment
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